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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:810 av Björn Söder (SD)
Palestinska terrorlöner
[bookmark: _GoBack]Björn Söder har frågat mig om jag avser att stoppa biståndet till Palestina för att hindra att dömda terrorister avlönas. 

Regeringen har flera gånger tidigare svarat på liknande frågor och svaret fortsätter att vara detsamma: svenska skattemedel går inte till terrorism. Biståndet till Palestina går till mottagare som verkar för demokrati, mänskliga rättigheter, jämställdhet, förbättrad miljö och stärkta livsvillkor för utsatta människor. Att stärka det civila samhället är prioriterat. Visst stöd går direkt till offentliga palestinska institutioner såsom miljömyndigheten och den oberoende kommissionen för mänskliga rättigheter. Utöver det har Riksbanken och Riksrevisionen samarbeten med sina palestinska motparter som syftar till kunskapsöverföring och stärkt kapacitet.

Sverige ger inget budgetstöd till Palestina och bidrar inte till de utbetalningar som görs till fängslade palestinier eller deras familjer. 

Frågan berör stora delar av det palestinska samhället och är nära kopplad till den kraftigt polariserade konflikten mellan Palestina och Israel. PLO anger att dessa utbetalningar sker med utgångspunkten att fängslade och straffade palestinier och deras familjer inte ska överges. 

Palestinas president upprepade senast den 11 februari i år i FN:s säkerhetsråd att palestinierna inte ska använda sig av våld i sin strävan efter att nå fred. Det är ett åtagande som Palestina gjort inom ramen för Osloprocessen och som vi förväntar oss att det palestinska ledarskapet fortsätter att uppfylla. Jag välkomnar att den Palestinska myndigheten har tillsatt en kommitté under premiärminister Shtayyehs ledning för att granska hur ersättningssystemet för frihetsberövade och straffade och deras familjer ska fungera. 

Regeringen fördömer givetvis terrorism och står upp för Israels, liksom Palestinas, legitima säkerhetsbehov. Regeringen är tydlig i dialogen med den palestinska regeringen om vikten av att ta avstånd från våld, hatpropaganda och uppvigling. Det är förväntningar vi har på alla länder. Sverige har aldrig och kommer aldrig att acceptera terrorism. Det är vi tydliga om.


Stockholm den 9 december 2020

Peter Eriksson
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